题,规定有关措施无意对经济活动与合作、

粮食援助与人道主义援助活动产生不利影

响。中方希望各方全面完整执行安理会决

态势。一方面,朝鲜不顾国际社会普遍反

对,继续进行核试验和导弹试射。另一方

面,半岛有关方不断扩大军演规模,强化武

力应对。半岛局势紧张升级, 甚至出现失控

岛无核化与和平稳定的言行,尽快缓和半

岛形势; 应遵循安理会涉朝决议的规定和

精神,推动半岛核问题的妥善解决;应承

担自己应有的责任, 切实履行自己应尽的

义务; 应坚持和平解决的大方向, 尽快恢

复对话谈判。在安理会之外采取的单边制

裁举措破坏安理会团结,损害别国正当权

风险,不符合任何一方的利益。

他说, 当前朝鲜半岛局势不断呈现紧张

他说,各方应立即停止一切不利于半

议。

# 安理会通过对朝鲜新制裁决议

中国代表强调朝鲜半岛核问题必须和平解决

### 决议要求朝鲜 大幅消减成品油进口数量

联合国安理会 22日一致通过涉朝鲜的第 2397号决议,决定对朝鲜实施更严厉的制裁

决议说,朝鲜不顾国际社会反对,11月 29日再次进行洲际弹道导弹试射,安理会决 定对朝鲜实施新的制裁措施。

这份新制裁决议包括要求将朝鲜每年成 品油进口数量从 200万桶削减至 50万桶,原油 进口数量不能超过每年400万桶上限,以及朝 鲜的海外务工人员在限定期限内被遣返等内 容。此外,决议还涉及朝鲜的食品、机械、 电子设备、木材等出口以及工业设备、机械 等进口。

决议建议重启六方会谈, 以早日实现朝 鲜半岛无核化的目标。

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛 在表决后表示,制裁只是手段,不能指望单 靠制裁施压解决问题。他表示,各方应立即 停止一切不利于半岛无核化与和平稳定的言 行,尽快缓和半岛局势;应遵循安理会涉朝 决议的规定和精神,推动半岛核问题的妥善 解决;应承担自己应有的责任,切实履行自 己应尽的义务; 应坚持和平解决的大方向, 尽快恢复对话谈判。

这是2006年以来安理会第十次通过针对 朝鲜核导计划的制裁决议。

### 中方强调

#### 朝核问题必须和平解决

中国常驻联合国代表团临时代办吴海涛 22日在安理会通过对朝鲜新制裁决议后发 言,强调朝鲜半岛核问题必须和平解决,必 须综合施策。

吴海涛说,新通过的决议表明了国际社 会反对朝鲜发展核和弹道导弹能力,维护国 际核不扩散体系的一致立场。中方敦促朝鲜 正视国际社会的要求,遵守和执行安理会决 议,不再进行核导试验。同时,决议强调要 通过和平、政治和外交方式解决半岛核问



□新华社发

12月22日, 在 位于纽约的联合国 总部,美国常驻联 合国代表黑莉(前 右)在安理会会议 上发言。

联合国安理会 22日一致通过一份 涉朝决议,决定对 朝鲜实施更严厉的

人迪雅里克发表声明, 对当天安理会一致通

过旨在加强对朝鲜制裁的第 2397号决议表示

结一致表示欢迎,这对于实现朝鲜半岛无核

化和为外交努力创造空间从而和平解决该问

题至关重要。声明说, 秘书长支持安理会通

过外交和政治手段和平解决朝鲜半岛核问题

的愿望, 支持安理会缓解紧张局势的呼吁。

他重申将与各方一道为达成以上目标而努

国全面落实安理会有关决议,并共同努力,

使 2018年成为实现朝鲜半岛可持续和平的关

键一年。古特雷斯认为,缓解紧张局势和开

启沟通渠道是通过和平方式实现全面政治解

决的唯一出路。

声明说, 古特雷斯呼吁所有联合国会员

(综合新华社联合国12月22日电)

声明说, 秘书长对安理会一如既往地团



12月22日,在菲律宾南部城市卡加延-德奥罗,救

热带风暴"天秤"22日在菲律宾南部棉兰老岛登

陆,引发的洪水和泥石流已造成至少7人死亡、4人失

接人员帮助当地居民疏散

□新华社发

12月23日, 在印度西北部拉贾斯坦邦马托布尔地 区,人们打捞坠河儿童。

据印度媒体报道,印度西北部拉贾斯坦邦23日发 生一起客车坠河事故,目前已造成至少27人死亡、10 余人受伤



12月23日,在日本鹿儿岛县的种子岛宇宙中心, 搭载"色彩"号气候变化观测卫星和"燕"号超低高 度技术试验卫星的H2A火箭点火升空

日本宇宙航空研究开发机构和三菱重工23日利用 一枚H2A运载火箭成功将两颗卫星分别送入高度不同 的预定轨道。

## 粮农组织说近东和北非 超 4000万人遭受饥饿

新华社开罗 12月 22日电 联合国粮食及 农业组织(粮农组织)21日在开罗发布报告 说,由于战争和冲突,有4020万人在近东和 北非地区遭受营养不良和饥饿。

粮农组织关于粮食安全和营养的最新报 告指出,在这个地区另有 5520万人正处于严 重的粮食不安全状态。在 2014至 2016年期 间, 叙利亚等冲突热点国家的大量人口长期 遭受饥饿和营养不良。

报告说,以叙利亚为例,该国 2011年 3月 爆发的持续危机夺去了大约50万人的生命, 造成 1400多万人流离失所或受伤。

报告强调,消除饥饿的唯一手段是实现

### 朝鲜宣布在平壤 设立江南经济开发区

新华社平壤 12月 23日电 据朝中社 23日 报道, 朝鲜决定在首都平壤设立江南经济开 发区。

报道说,朝鲜最高人民会议常任委员会 21日发布政令,决定在平壤市江南郡古邑里 部分地区设立江南经济开发区。朝鲜在该经 济开发区行使主权。

平壤市江南郡古邑里位于平壤市行政区 划的西南部。朝鲜最高人民会议常任委员会 于 2013年 5月发布政令,宣布出台经济开发区 法,并于同年11月发布政令宣布首先在各道 设立13个经济开发区。此后,朝鲜又宣布设 立多个经济开发区。

根据经济开发区法,开发区分为工业开发 区、农业开发区、旅游开发区、出口加工区和高 新技术开发区。外国公司、个人、经济团体和海 外侨胞均可到开发区投资,设立公司、分公司 和办事处,并可自由进行经济活动。朝鲜将在 土地利用、人员雇佣和纳税方面给予特别优惠 政策。投资者在经济开发区的权利、资产及合 法收入将受到法律保护。



□新华社发

12月22日,在法国首都巴黎,法国总统 马克龙(右)与到访的巴勒斯坦总统阿巴斯在 新闻发布会上握手。

马克龙22日在与到访的阿巴斯会晤后表 示, 美国有关耶路撒冷地位的决定使自身被 "边缘化"。

## 特朗普签署减税法案

他说, 中方始终坚持实现半岛无核化,

坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商

解决问题, 反对半岛生乱生战。任由半岛形

势陷入恶性循环, 路只能越走越窄。只有各

方相向而行,对话协商,才是和平解决半岛

核问题的根本之道。有关各方都应负起历史

责任,尽快重启对话谈判,早日妥善解决半

岛核问题。中方愿与国际社会共同努力,推

动半岛形势重回和平解决的正确轨道, 为实

现半岛无核化和长治久安发挥积极和建设性

联合国秘书长声明

对决议表示欢迎

联合国秘书长古特雷斯 22日通过其发言



新华社华盛顿 12月 22

日电 美国总统特朗普22 日签署了自1986年以来美 国最大规模的减税法案。法 案将于2018年1月开始实 施。特朗普在签署仪式上 说,这是一份有利于中产 阶级以及创造就业的法

美国国会参众两院20 日通过了这份法案,但民主 党人全部投了反对票。这份 法案是特朗普政府执政首 年内的重要立法成绩。

根据这份法案,美国 联邦企业所得税率将从现 在的 35% 降至 21%。在个 人所得税方面,大部分税 率有所下降。

美国参众两院税务联 合委员会的初步预测显 示,未来10年,该法案将 让美国联邦财政赤字增加 1. 46万亿美元,平均每年 推动经济增速提高不到 0.08个百分点。

# 美确认将向乌提供致命武器

或将进一步恶化美俄关系

美国国务院 22日证实, 总统唐纳德 特朗 普政府将协助乌克兰"提升防御能力"。

官方确认这一消息前,美国广播公司披 露,美国政府有望满足乌克兰政府要求,向 乌方提供反坦克导弹之类的致命武器。

几家国际媒体分析,这一动向将进一步 恶化美国与俄罗斯的关系。

### 提上日程

22日晚,美国国务院发言人希瑟·诺尔特 美国政府决定帮助乌克兰"提升防御能 力。这是美方帮助乌方提高长期防御能力的 一部分,旨在帮助乌方保护主权和领土完 整、制止进一步侵略"

声明说,美方援助"均属防御性质" 诺尔特没有向媒体记者说明向乌方提供 武器的类型

这份声明发布前,美国广播公司报道, 美国政府打算向乌克兰提供价值 4700万美元 的防御装备,包括210枚导弹和35台发射器。 导弹类型可能是由洛克希德 - 马丁公司和雷 神公司联合研发的"轻标枪"反坦克导弹。

### 将获批准

美国政府的这份军售方案还需得到国会 批准。不清楚美方何时会向国会递交军售议 案。美联社报道, 议案在国会受阻的可能性

美国尚未向乌克兰出售重型武器。本周, 国务院批准美国武器制造商向乌克兰出口轻 型武器。联邦参议员约翰·麦凯恩20日呼吁总 统特朗普"授权向乌克兰出售包括反坦克导弹 在内的防御性致命武器,从而充分利用国会批 准向乌克兰提供的安全援助资金"。

美联社报道,特朗普考虑向乌方出口致 命武器的方案已有一段时间, 方案今年早些 时候获国务院和国防部明确支持。

### 损美俄关系

特朗普的前任贝拉克 奥巴马在任时反对 这类计划,担心大量武器流入乌克兰会加剧 地区冲突,增加美俄之间直接冲突的风险。

乌克兰问题是美俄角力的焦点之一。美联 社、法新社等国际媒体分析,军援乌克兰计划 将使美国和俄罗斯之间的关系更加恶化。

乌克兰政府先前指认俄罗斯向乌克兰派 坦克,美国方面称俄军正在培训并武装乌克 兰东部民间武装, 并与这些武装人员并肩作 战。俄罗斯方面屡次否认上述说法。

俄罗斯外交部 23日发布公告称,美国决 定直接向乌克兰出售杀伤性武器的举动已经 "越过红线", 俄方对此不会无动于衷。

俄副外长里亚布科夫在公告中说,美国向 乌克兰提供武器的举动由此前秘密的企业层 面上升至公开的国家层面,已"越过红线"。

里亚布科夫指出,美国在几年前的乌克 兰政变中就扮演了重要角色, 现在再次企图 将这个国家推向新一轮流血冲突。美国在乌 克兰问题中的角色不是调停者,而是"煽动 战争的帮凶"。里亚布科夫认为,俄方希望 美国正确处理乌克兰问题的呼吁是徒劳的,

"反俄政策已经蒙蔽了他们的双眼" (综合新华社电)



□新华社发

据旧金山媒体22日报道,美国联邦调查局20日挫 败一起准备在圣诞节期间对旧金山市进行恐怖袭击的 图谋,抓获一名26岁犯罪嫌疑人,并在他家中缴获武 器和"遗书"。起诉书称,嫌疑人计划于圣诞节期间 在游客集中的旧金山市39号码头制造爆炸,并趁乱射 杀在场民众。

这是2017年10月18日拍摄的旧金山市39号码头的资 料照片



□新华社发

12月22日, 在希腊首都雅典, 希腊警方调查爆炸 现场

当日, 雅典上诉法院遭遇爆炸袭击, 没有人员伤



□新华社发

这是12月22日在美国加利福尼亚州范登堡空军基 地拍摄的即将发射的"猎鹰9"火箭。

美国太空探索技术公司22日晚从美国西海岸发射 "二手""猎鹰9"火箭,成功将美国铱星通讯公司的下一 代全球卫星计划第四批10颗卫星发射至目标轨道。